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Nadace ORLEN Unipetrol ve spolupráci s Českým rybářským svazem i letos pokračuje v
dlouholeté aktivitě zaměřené na podporu biodiverzity v řece Bílině. Tradičního jarního
zarybňování se tentokrát zúčastnili žáci Základní školy Jakuba Arbese v Mostě. Společně s
rybáři vypustili do řeky Bíliny přes 300 kilogramů nejrůznějších druhů ryb. Pro děti byl
také připraven doprovodný program formou nejrůznějších kvízů a rébusů, které se věnovaly
vodnímu ekosystému. Zarybňování řeky Bíliny u kostela Nanebevzetí Panny Marie v Mostě
se koná pravidelně už od roku 2010, a to vždy na jaře a na podzim.

Tradičního zarybňování se každý rok účastní žáci základních škol z regionu. Letos se do akce zapojilo
24 dětí z první třídy Základní školy Jakuba Arbesa v Mostě. „Máme velkou radost, že v této tradici
můžeme pokračovat i letos. Každý rok zapojíme děti z jiné základní školy a vždy je krásné sledovat,
jak je to baví. Dozvědí se spoustu nových věcí o řece a jejím životě a každý žák si může vlastníma
rukama vypustit rybu zpátky do přírody. Pro děti je to milý zážitek, který si dlouho pamatují,“ říká
Lucie Pražáková, ředitelka Nadace ORLEN Unipetrol.
 
Děti společně s rybáři vypustily do řeky Bíliny přes 300 kilogramů ryb. „Do vody putovali cejni,
plotice, perlíni, okouni i štiky. Jen samotných štik, candátů, línů a okounů jsme vysadili přibližně 50
kilogramů, nechyběl ani malý sumec a dalších zhruba 280 kilogramů tvořila převážně bílá ryba,
například již zmínění cejni, ale také plotice, perlíni a další druhy," popisuje Jan Skalský, tiskový
mluvčí severočeského rybářského svazu a dodává: „Je pro nás radost vidět, s jakým nadšením
děti každou rybu vypouštějí a jaký si díky tomu k řece vytvářejí vztah. Právě jejich zaujetí je pro nás
důkazem, že má tato práce smysl a že se k řece budou chovat s úctou i do budoucna.“
 
Součástí poznávání vodního ekosystému je i doprovodný program, který pro žáky každoročně
připravuje Ekologické centrum Most při Oddělení životního prostředí VUHU a. s. Děti se nejprve v
úvodní přednášce od rybářů dozvěděly mnoho informací o významu vody pro život na Zemi i o
nutnosti chránit přírodu. Zástupci Ekocentra pro ně pak připravili tematické křížovky, kvízy a rébusy
zaměřené na život v našem okolí a na rybí druhy, které se v českých řekách vyskytují. Cílem celé
akce bylo dětem přiblížit, jak důležitou roli voda v ekosystému hraje.
 
Zarybňování řeky Bíliny se už od roku 2010 koná pravidelně dvakrát ročně, a to vždy na jaře a na
podzim. Za tuto dobu děti společně s rybáři vypustily do řeky téměř 13 tun nejrůznějších druhů ryb.
Nejčastěji šlo o plotice, perlíny, cejny, štiky, okouny a nebo kapry. Od loňského roku podporuje
Nadace ORLEN Unipetrol aktivity místních rybářů ročním příspěvkem 150 000 Kč, který umožňuje
další rozvoj péče o vodní ekosystémy a život v řece.
 
Nadace ORLEN Unipetrol
Nadace ORLEN Unipetrol zahájila svoji činnost v roce 2017. Hlavním posláním nadace je podpora
vzdělávání a popularizace vědy, především přírodovědných a technických oborů, ale také oblast
společenské odpovědnosti s důrazem na podporu lokálních komunit a také životního prostředí.
Nadace dlouhodobě podporuje školy, pedagogy i studenty prostřednictvím grantových programů.
Prostřednictvím projektu Plastík a jeho kouzelný kufřík nabízí žákům prvního stupně exkurzi do
světa chemie skrze zábavné pokusy. V rámci podpory vzdělávání a aktivit nadace vznikla řada
vzdělávacích materiálů a výstupů v podobě výukových videí, která může shlédnout široká veřejnost



na www.nouonline.cz​. Nadace se od roku 2024 věnuje také společenské odpovědnosti v oblastech
životního prostředí, podpory místních komunit nebo dobrovolnictví. Mezi aktivity v této oblasti patří
např. charitativní sbírky, zarybňování řek, podpora hnízdění ohrožených sokolů stěhovavých nebo
také chov včel medonosných. Nadace dlouhodobě spolupracuje s mnoha neziskovými organizacemi.
Nadace ale často jedná v reakci na aktuální dění ve společnosti a na mimořádné události. Informace
o poslání Nadace ORLEN Unipetrol a všech ostatních aktivitách najdete na internetových stránkách
www.nadaceorlenunipetrol.cz.
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